

# 马航失事客机“黑匣子”交马方

## 安理会敦促各方配合空难调查

新华社北京7月22日电 马航MH17航班失事调查准备工作有所进展,乌克兰东部民间武装22日凌晨将失事客机的“黑匣子”交给马来西亚方面,乌政府与民间武装同意在坠机地点附近小范围停火。联合国安理会21日通过决议,敦促各方充分配合空难调查。

据国际文传电讯社22日报道,乌克兰东部民间武装领导人、“顿涅茨克人民共和国”总理博罗代22日凌晨将马航MH17航班客机的“黑匣子”交给马来西亚方面。根据双方签署的备忘录,马方应该将“黑匣子”转交给国际民航组织专家。

乌克兰总理亚采纽克21日证实,负责调查马航MH17客机坠毁事件的首批30余名国际组织专家当天抵达乌克兰东部城市哈尔科夫。乌克兰政府将帮助这些专家进入坠机现场,为此需要建立人道主义通道。

乌克兰总统波罗申科21日下令,在顿涅茨克州距马航MH17航班客机坠毁地点40公里范围内停火。乌克兰民间武装宣布在距坠机地点10公里范围内停火,以保证国际调查人员安全进入现场。

乌克兰东部的战事仍在持续。乌克兰政府军与民间武装21日在顿涅茨克市进行大规模战斗,导致人员伤亡。记者在顿涅茨克看到,在火车站附近和通向机场的基辅大街升起浓烟。顿涅茨克周围一些地区同日也爆发战斗,政府军攻占了捷尔任斯克市。

联合国安理会21日通过决议,强烈谴责马航MH17航班坠毁事件。决议要求控制坠机地点和周围地区的武装团体不采取任何可能破坏坠机地点原状的行动,立即允许

**乌克兰民间武装将黑匣子交给马来西亚**

据国际文传电讯社报道 当地时间7月22日凌晨

乌克兰东部民间武装领导人、“顿涅茨克人民共和国”总理博罗代

新华社记者孟晓亮摄制

将马航MH17航班客机黑匣子交给马来西亚方面

博罗代

马来西亚总理纳吉布22日凌晨表示

- 已与博罗代就三点达成一致
- 其中第二点是,民司武装同意在乌克兰时间21日晚,将两个黑匣子转交给在顿涅茨克的马来西亚团队,并由他们保管

国际调查人员“安全、有保障和不受限制地”进入坠机地点和周围地区。安理会还要求立即停止坠机地点周围地区的所有军事活动,包括武装团体的军事活动,同时敦促该地区所有国家和武装团体充分配合对这次事件的国际调查。

中国常驻联合国代表刘结一21日在联合国安理会投票后说,中方支持对马来西亚航空公司客机坠毁事件进行独立、公正和客观的调查。国际民航组织应在国际调查中充分发挥其关键作用。

军方一系列相关监控资料。俄国防部说,MH17航班在空难发生前偏离了航线。空难发生当天,乌克兰政府军防空部队在顿涅茨克附近有多个“山毛榉-M1”防空导弹营处于战斗值班状态,马航客机处于乌克兰“山毛榉”导弹射程范围之内。此外,俄军方注意到,空难发生前,距离马航MH17航班3至5公里处有一架乌克兰战斗机。

波罗申科21日在接受美国有线电视新闻网采访时说,俄方所谓马航MH17航班偏离航线并可能被乌克兰战斗机击落等声明不符合事实,不负责任。他说,空难发生时所有乌克兰飞机都在地面,距离空难现场几百公里远。

波罗申科当天在基辅会见澳大利亚总理空难调查特别代表休斯敦时说,乌方拥有马航MH17航班空难时间、地点和情况的证据,乌情报机关准备把所有材料提供给负责调查的国际专家。波罗申科称,这场空难是“恐怖分子”使用从俄罗斯得到的武器犯下的最严重的罪行。

美国总统奥巴马21日再次呼吁对马来西亚航空公司客机坠毁事件进行全面且不受阻碍的调查。奥巴马指责乌克兰东部民间武装继续阻碍国际调查人员对坠机事件进行调查,甚至移动遇难者遗体和破坏一些现场证据。奥巴马认为,俄罗斯总统普京应对要求乌克兰民间武装配合国际调查负有直接责任。

俄总统普京21日与荷兰首相吕特通电话,高度评价联合国安理会就马航MH17客机坠毁事件通过决议。双方指出,必须保证调查专家直接进入坠机地点,以便国际民航组织尽快开始国际调查。双方强调,必须在冲突地区立即无条件停火。



## 海南文昌群众开展灾后自救

7月22日,海南省文昌市昌洒镇一名居民在风沙掩埋的工棚前做饭。

今年第9号超强台风“威马逊”18日登陆海南省文昌市,给当地造成重大损失。台风过后,当地群众开展灾后自救,重建工作正在进行。

新华社发

## 福建严防台风“麦德姆”

### 全省停止群体性活动

新华社福州7月22日电 (记者涂洪长)今年第10号台风“麦德姆”正向台湾东部沿海靠近,未来几天将对台湾和福建造成较大影响。为严防“麦德姆”来袭,福建防汛抗旱指挥部启动防台风IV级应急响应,要求全省范围内停止群体性活动。

“麦德姆”22日5时中心位于福州东南方向约560公里的洋面上,近中心最大风力13级(40米/秒)。预计,“麦德姆”未来将以每小时20—25公里的速度向西北方向移动,强度继续加强,逐渐向台湾岛东部沿海靠近,并将于22日夜间在这一带沿海登陆,然后穿过台湾岛进入台湾海峡,向福建中北部沿海靠近。

据气象预报,22日白天,福建全省多

云,各市的局部乡镇有阵雨或雷阵雨。夜间,沿海各市多云到阴有阵雨,宁德、福州、莆田三市的部分县市有中雨,局部乡镇有大雨。

目前,福建防汛抗旱指挥部已启动防台风IV级应急响应,要求各地在落实预案的基础上细化各项防范措施。加强预测预报;加强海堤、水库、山塘巡查和安全加固;切实做到船进港、人上岸;提前转移地灾隐患点、低洼地带、地下空间和棚屋区人民群众。

福建省还要求,各地要适时关闭沿海旅游景区、滨海浴场。台风影响地区停止各类培训班,施工工地要适时停止施工,全省要停止群体性活动。城市要提前做好防风防涝准备工作,提前检查维护抽排设备和水闸。驻闽部队和相关部门做好抢险救灾队伍物资准备。

## 西藏首届登山夏令营

### 六名大学生成功登顶雪山启孜峰

据新华社拉萨7月22日电 参加西藏首届登山夏令营的6名北京工业大学学生,其中包括两名女大学生,22日7时30分许成功登顶海拔6206米的启孜峰顶。这是今年首批成功登顶西藏雪山的大学生登山者。

登山夏令营活动总指挥、西藏登山队党支部书记普布次仁告诉记者,这批大学生登山者21日在海拔5200米的启孜峰前进营地进行适应性过渡,并接受专业冰雪训练后,于22日凌晨2时左右开始向顶峰发起

冲击。经过数小时的艰难攀爬,在7时30分许陆续到达峰顶。

普布次仁说,冲顶当日天气情况良好,风力很小,但积雪较厚。不过这并不影响登山者的正常攀登,身体条件允许的6名大学生登山者在6名资深教练的带领下抵达启孜峰顶,拍照留念,感受巅峰景观。

普布次仁说,在8月初还将有来自香港大学、中国农业大学及北京航空航天大学等高校的近30名大学生前来参加登山夏令营,并向启孜峰发起冲击。

## 日本侵华战犯笔供

### 齐藤美夫:做细菌活体实验

据齐藤美夫(即斋藤美夫)1954年8月笔供,他1890年出生,日本东京人。1929年4月任日本关东宪兵队长春分队长,华南日本派遣宪兵队队长,伪满洲国陆军少将、宪兵训练处处长等职。

#### 重要罪行:

1937年11月初,下令将“新京北、南分队及首都警察厅应处以严重处分的中国人约30名”,“押赴新京东北约20公里之刑场”。途中被全部击毙。

1939年8月8日,命令部下“在山海关接交河北押解部队自河北押解来的中国人90名押解到孙吴。将其中30名留在哈尔滨交石井部队人员,所余送孙吴石井部队。”1956年6月17日,他在订正、补

充笔供中称,“根据白浜大尉的事后报告知道了被送人员30名是在哈尔滨下车供给石井部队作细菌化学活体实验,60名是在孙吴下车供给习志野学校(瓦斯部队)与石井部队协同进行的毒瓦斯弹效能实验特别演习之用。”

1940年8月—1942年6月,在广州内及周围村庄进行了约200次搜查,“受到拘留的人员约有1000名,被捕的人员约达200名,其中五分之一的40名处以严重处分。”

1941年6月—1942年6月,“先后3次命令广东宪兵队将逮捕的中国人以严重处分进行集体屠杀(枪决)”,“约达120名”。